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Caderno  
de Prova

fevereiro

17 17 de fevereiro

das 15 às 19 h

4 h de duração*

50 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova;
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

TAV Técnico Administrativo



.
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Conhecimentos Gerais (25 questões)

1. Sobre Redação Oficial, relacione as colunas 1 e 2:

Coluna 1

1. Ofício
2. Memorando
3. Respeitosamente
4. Atenciosamente
5. Edital

Coluna 2

( ) Documento oficial que contém um aviso, 
uma informação ou uma convocação e que 
se publica pela imprensa ou se afixa em local 
público.

( ) Documento que circula entre unidades admi-
nistrativas de um mesmo órgão que podem 
estar hierarquicamente em um mesmo nível 
ou em um nível diferente.

( ) Fecho empregado para autoridade de hierar-
quia superior àquela do emissor.

( ) Documento que circula entre Agentes 
Públicos ou entre um Agente Público e um 
Particular.

( ) Fecho empregado para autoridade de hie-
rarquia inferior ou equivalente àquela do 
emissor.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) 1 – 3 – 5 – 4 – 2
b. ( ) 2 – 5 – 1 – 3 – 4
c. ( ) 2 – 5 – 4 – 1 – 3
d. ( X ) 5 – 2 – 3 – 1 – 4
e. ( ) 5 – 2 – 4 – 1 – 3

Português e Redação Oficial 10 questões

Texto

Comunicação.

O homem é um ser social, isto é, um ser que vive em 
comunidade, em conjunto com outros homens. Ele 
tem, assim, necessidade natural de se comunicar.

A troca de informações, de notícias e de opiniões 
entre componentes de um grupo social ou entre 
grupos fortalece as relações humanas e possibilita ao 
homem maior domínio e maior conhecimento sobre 
sua própria vida e sobre o mundo.

Sem dúvida, a comunicação, isto é, a troca de men-
sagens entre duas ou mais pessoas ou grupos, tem 
sido, desde a origem do homem, a principal respon-
sável pela evolução e aprimoramento da sociedade 
humana.

Dentre as várias formas de comunicação, a correpon-
dência empresarial é, atualmente, não só um meio 
de comunicação. Ela é um instrumento de marketing, 
pois se insere na realidade de um mercado compe-
titivo em que todas as nuanças de comportamento 
adquirem sentido: a comunicação empresarial/oficial, 
é a responsável pela imagem da organização perante 
seu público interno ou externo.

Mauro Ferreira. In Redação Comercial e Administrativa. Texto 
adaptado.
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5. Considere as seguintes frases extraídas do texto.

i. Ele tem, assim, necessidade natural de se 
comunicar.

ii. Sem dúvida, a comunicação, isto é, a troca de 
mensagens entre duas ou mais pessoas ou 
grupos, tem sido, desde a origem do homem, 
a principal responsável…

iii. O homem é um ser social, isto é, um ser que 
vive em comunidade, em conjunto com 
outros homens.

iv. Dentre as várias formas de comunicação, 
a correpondência empresarial é, atualmente, 
não só um meio de comunicação…

Sobre essas frases, é correto afirmar:

1. Se na frase i o sujeito estivesse no plural, o 
verbo deveria ter a seguinte grafia: “têm”.

2. Na frase ii, o uso das vírgulas tem as seguin-
tes justificativas, respectivamente: marcar 
adjunto adverbial deslocado, separar aposto, 
separar vocativo e intercalar adjunto adverbial.

3. O termo destacado na oração iii, se classifi-
cado do ponto de vista sintático, é um adjunto 
adverbial.

4. O termo destacado na oração iv é sujeito sim-
ples do verbo ser que o acompanha.

5. Colocada no plural a expressão destacada na 
frase ii, teríamos a seguinte redação: “têem sido”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2. As correpondências oficiais precisam, necessaria-
mente, obedecer ao padrão culto da linguagem.

Assinale a alternativa que está em acordo com essa 
afirmação.

a. ( X ) As fichas estão anexas ao processo.
b. ( ) A razão porque saímos da empresa será escla-

recida assim que for possível.
c. ( ) Houveram pessoas descontentes com a nova 

medida adotada naquele setor da empresa.
d. ( ) Ele adotou aquela medida afim de se tornar 

popular entre os funcionários.
e. ( ) Informamos que foi implantado, após inten-

sos debates, nova tabela de honorários 
médicos.

3. Observe o texto:

“Se ao menos          o temporal que viria! 
Não foi sensato, porém, não se          e  
         na decisão a ser tomada para a 
abertura daquela rodovia.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas do texto.

a. ( ) previsse ; conteve ; interviu
b. ( ) prevesse ; conteve ; interviu
c. ( ) previsse ; continha ; interviu
d. ( X ) previsse ; conteve ; interveio
e. ( ) prevesse ; continha ; enterveio

4. Assinale a alternativa correta quanto à concordân-
cia verbal ou nominal.

a. ( ) Deu 14 horas, a prova vai começar.
b. ( X ) Faz dias quentes neste verão de 2013.
c. ( ) Não provém daí os males de que sofres.
d. ( ) Não falta em minha terra belezas naturais.
e. ( ) Muito obrigado, disse ela ao rapaz que a 

ajudou.
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9. Relacione as colunas 1 e 2, de acordo com a relação 
que a conjunção estabelece no período.

Coluna 1 Período

1. Adoram peixes mas não gostam de pescar.
2. Vim cauteloso e não fiz barulho.
3. Gritou, que eu ouvi.
4. À medida que envelheço, vou me desfazendo 

dos predicativos passageiros.
5. O candidato não apresentou os documentos, 

portanto não pôde entrar na sala de provas.

Coluna 2 Relação

( ) relação de adição
( ) relação de oposição
( ) relação de proporção
( ) relação de conclusão
( ) relação de explicação ou confirmação

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) 1 – 2 – 4 – 3 – 5
b. ( ) 2 – 1 – 4 – 3 – 5
c. ( X ) 2 – 1 – 4 – 5 – 3
d. ( ) 2 – 1 – 5 – 4 – 3
e. ( ) 5 – 3 – 1 – 2 – 4

10. Em uma das frases, há um termo intercalado que 
deve necessariamente ser separado por meio de vír-
gulas. Assinale essa frase.

a. ( ) Toda lei de mercado é flutuante por natureza.
b. ( ) Em síntese não houve um só caso digno de 

crédito.
c. ( ) Outros processos mais econômicos não há 

quem os invente.
d. ( ) Prezados colegas deixemos agora a boa con-

versa e voltemos à labuta.
e. ( X ) A vida era naquela cidade melhor que nesta 

em que vivo agora.

6. Nas frases que seguem, complete os espaços em 
branco com a ou o.

 � Desta vez,    eclipse da Lua será apenas parcial.
 � Uma gorjeta, e o empregado lhe conseguiu    

champanhe.
 �    alface é excelente fonte de vitamina.
 � Apesar da ameaça, não explodiram    dinamite.
 � É possível que liberem    alvará ainda hoje.

Assinale a alternativa que completa correta e sequên-
cialmente, as lacunas do texto.

a. ( ) a ; a ; A ; a ; o
b. ( ) a ; a ; O ; o ; o
c. ( ) o ; a ; O ; a ; o
d. ( X ) o ; o ; A ; a ; o
e. ( ) o ; o ; O ; o ; a

7. Assinale a alternativa em que o pronome pessoal 
está corretamente empregado.

a. ( ) Carlos quer falar consigo ainda hoje.
b. ( ) Este é um assunto para mim resolver.
c. ( ) O problema deve ser resolvido por eu e você.
d. ( ) Tuas ideias e tuas decisões são necessárias a 

você e aos que te cercam.
e. ( X ) Para mim, acordar na madrugada é um 

suplício.

8. Assinale a frase correta quanto ao uso dos 
pronomes.

a. ( ) A paz esteja convosco todos.
b. ( ) A vós não lhes interessa o que dizem por aí?
c. ( ) Vossa Senhoria pode nos dar vosso apoio 

nesta empreitada?
d. ( X ) Vossa Excelência está arriscando seu prestígio 

com essa atitude.
e. ( ) Quando Vossa Senhoria vier, trazei convosco a 

informação pedida.
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Temas Atuais 5 questões

11. Notícias dão conta de que uma grande cidade 
de um país asiático sofreu, em um recente final 
de semana, com o pior nível de qualidade do ar já 
registrado em sua história. Os índices de poluição 
chegaram a ser 30 a 40 vezes mais elevados do que os 
recomendados.

O desastre, certamente, guarda íntima relação com o 
enorme crescimento econômico do país, o mais popu-
loso e a segunda economia do planeta.

Assinale a alternativa que indica a cidade e o país a 
que o texto faz referência.

a. ( ) Déli, Índia.
b. ( X ) Pequim, China.
c. ( ) Moscou, Rússia.
d. ( ) Hong Kong, Taiwan.
e. ( ) Tóquio, República Popular da China.

12. Em meio a um grande debate, suscitado pela 
necessidade de grandes investimentos no setor e pela 
possibilidade de um aumento do consumo que pode-
ria levar a um futuro desabastecimento, o governo 
anunciou a entrada em vigor, a partir de fevereiro, de 
um desconto na conta de fornecimento de um bem 
dos mais necessários às famílias brasileiras.

Trata-se do (da):

a. ( X ) Desconto na conta de energia elétrica.
b. ( ) Desconto na conta de fornecimento de água.
c. ( ) Isenção de impostos para os alimentos 

básicos.
d. ( ) Barateamento em 50% dos preços dos medi-

camentos básicos.
e. ( ) Isenção do pagamento das taxas de energia 

elétrica, água e esgoto, para os que têm renda 
familiar igual a 3 salários mínimos, ou menor.

13. A “Primavera Árabe”, nascida na Tunísia quando 
um jovem vendedor de frutas pôs fogo em suas rou-
pas, espalhou-se por outros países e provocou impor-
tantes mudanças políticas.

Assinale a alternativa em que todos os países enume-
rados foram atingidos por esse movimento político.

a. ( ) Kuwait, Irã, Turquia, Israel e Síria.
b. ( X ) Iêmen, Tunísia, Líbia, Egito e Síria
c. ( ) Tunísia, Israel, Lesoto, Egito e Síria
d. ( ) Iêmen, Arábia Saudita, Iraque e Egito.
e. ( ) Catar, Egito, Israel e República Árabe Unida.

14. Em 2 de abril de 1982 a Argentina invadiu um 
arquipélago, ao sul do continente americano, que con-
sidera ser argentino, dando início a uma rápida, mas 
custosa guerra conhecida como:

a. ( X ) Guerra das Malvinas.
b. ( ) Guerra do Pacífico.
c. ( ) Conflito de Beagle.
d. ( ) Batalha do Chaco.
e. ( ) Batalha do Riachuelo.

15. Em 2016, a cidade do Rio de Janeiro vai sediar os 
Jogos Olímpicos de Verão (Olimpíadas). Esses jogos 
foram realizados em 2012, com grande esplendor, em 
qual cidade?

a. ( ) Pequim, China
b. ( ) Atenas, Grécia
c. ( ) Sydney, Austrália
d. ( ) Barcelona, Espanha
e. ( X ) Londres, Reino Unido
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19. Assinale a alternativa que indica uma função do 
recurso Testar Intervalos do MS Powerpoint versão 
2010 em português do Brasil.

a. ( ) Não há um recurso denominado Testar 
Intervalos no MS Powerpoint versão 2010 em 
português do Brasil.

b. ( ) Testar a transição entre slides, o tempo 
de duração dos efeitos de transição e seu 
impacto na duração total da apresentação.

c. ( X ) Gravar o tempo utilizado em cada slide e 
trocar automaticamente os slides com base 
neste tempo.

d. ( ) Confrontar o tempo utilizado em cada slide 
com tempos pré-estabelecidos manualmente 
pelo apresentador.

e. ( ) Gravar narrações de áudio e intervalos de 
slide e animação para posterior revisão do 
apresentador.

20. Um dos requisitos do MS Word 2010 em portu-
guês do Brasil para inserir Sumários de forma automá-
tica é formatar os títulos dos capítulos e subcapítulos 
(entradas do Sumário) utilizando:

a. ( ) Estilos de referências.
b. ( X ) Estilos de títulos e subtítulos.
c. ( ) Parágrafos com espaçamento duplo.
d. ( ) Fontes de títulos e subtítulos.
e. ( ) Fontes de referências.

21. As funções das teclas E e C do MS Powerpoint 
versão 2010 em português Brasil durante uma apre-
sentação de slides são, respectivamente:

a. ( X ) Exibir uma tela preta e uma tela branca.
b. ( ) Exibir as anotações da apresentação e encer-

rar a apresentação.
c. ( ) Avançar e retroceder um slide na apresentação.
d. ( ) Avançar até o último slide e retroceder ao 

primeiro slide da apresentação.
e. ( ) Encerrar a apresentação e reiniciar a 

apresentação.

Noções de Informática 10 questões

16. São todos recursos da aba de Ferramentas da tela 
de Propriedades de Disco Local (botão direito sobre o 
disco local  Propriedades) do Windows 7 Professional 
em português.

a. ( ) segurança; scandisk; desfragmentação
b. ( ) compartilhamento; hardware; segurança
c. ( ) scandisk; backup; restauração de dados
d. ( ) backup; restauração de dados; segurança
e. ( X ) verificação de erros; desfragmentação; 

backup

17. Dado um empréstimo bancário, sabe-se o valor 
do empréstimo desejado e também o valor da parcela 
mensal que se pode pagar, assim como a quantidade 
de parcelas, mas desconhece-se a taxa de juros.

Assinale a alternativa que indica a função ou o recurso 
do MS Excel que pode ser utilizado para determinar a 
taxa de juros que deve ser aplicada neste cenário.

Observe que não são necessários conhecimentos de matemática 
financeira para resolver o problema. Demanda-se conhecer a função 
ou o recurso do Excel que possibbilita encontrar uma variável des-
conhecida quando já se conhece o resultado.

a. ( ) VPL
b. ( ) Corresp
c. ( X ) Atingir Meta
d. ( ) PROCV
e. ( ) PROCH

18. Qual a opção padrão (default), indicada pela 
Microsoft, dentre as funções abaixo do MS Excel 2010 
em português Brasil, que pode ser utilizada para 
encontrar e recuperar um nome, localizado em outra 
tabela, usando como referência um CPF (fornecido 
como parâmetro da função)? Suponha que há uma 
tabela contendo as colunas Nome e CPF.

a. ( ) INDIRETO()
b. ( ) AVG()
c. ( ) SUM()
d. ( X ) PROCV()
e. ( ) CORRESP()
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25. Assinale a alternativa que indica a tecla de atalho 
do MS Excel versão 2010 em português do Brasil para 
inserir a data atual em uma célula.

a. ( ) Ctrl + :
b. ( X ) Ctrl + ;
c. ( ) Ctrl + /
d. ( ) Ctrl + D
e. ( ) Ctrl + Shift + D

22. Assinale a alternativa que indica a forma correta 
de ativar o recurso Atingir Meta do MS Excel versão 
2010 em português do Brasil.

a. ( ) Guia Dados  Atingir Meta
b. ( ) Guia fórmulas  Financeira  Atingir Meta
c. ( ) Guia fórmulas  Inserir função  Atingir Meta
d. ( ) Guia Dados  Validação de Dados  Atingir 

Meta
e. ( X ) Guia Dados  Teste de Hipóteses  Atingir 

Meta

23. Durante a digitação de um documento para 
requisitar material de expediente ao almoxarifado, 
utilizando o MS Word versão 2010 em português, 
deseja-se incluir a informação de 3 produtos diferen-
tes, indicando a quantidade a ser enviada, o departa-
mento solicitante e a pessoa responsável pelo recebi-
mento, no formato de colunas. Note que o documento 
contém outras informações como justificativa, projeto 
objeto de uso do material, data e espaço para assina-
tura, todas digitadas na formatação de página e pará-
grafo original do MS Word.

Assinale a alternativa que indica o recurso do MS Word 
cujo uso é recomendado pela Microsoft para realizar 
essa tarefa.

a. ( X ) Guia Inserir  Tabela
b. ( ) Guia Inserir  Formas
c. ( ) Guia Inserir  Indicador
d. ( ) Guia Layout da Página  Colunas
e. ( ) Guia Layout da Página  Dividir página

24. São todos itens do Gerenciamento do computa-
dor (Botão direito sobre Computador  Gerenciar) do 
Windows 7 Professional em português:

a. ( ) Sistema; Gerenciador de dispositivos; 
Gerenciamento de disco.

b. ( ) Desempenho; Dispositivos e impressoras; 
Firewall do windows.

c. ( ) Usuários e grupos locais; Opções da Internet; 
Opções de energia.

d. ( X ) Pastas compartilhadas; Serviços;  
Visualizador de eventos.

e. ( ) Agendador de tarefas; Aplicativos; 
Dispositivos e impressoras.
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Conhecimentos Específicos (25 questões)

26. Assinale a alternativa correta.

a. ( ) O sistema de governo adotado pelo Brasil é a 
democracia.

b. ( ) Os municípios não estão submetidos à sobe-
rania nacional.

c. ( ) Os Estados e Municípios e o Distrito Federal 
possuem autonomia absoluta na sua gestão 
interna.

d. ( ) A independência nacional é um dos objetivos 
fundamentais do Brasil.

e. ( X ) O Brasil é uma república federativa, for-
mada pela união indissolúvel dos Estados e 
Municípios e do Distrito Federal.

27. Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Constituição Federal de 1998.

Para que um tratado ou convenção internacional 
sobre direitos humanos seja equivalente à emenda 
constitucional, ele deverá ser aprovado:

a. ( ) em cada Casa do Congresso Nacional, por dois 
quintos dos votos dos respectivos membros.

b. ( ) em cada Casa do Congresso Nacional, por 
maioria simples dos respectivos membros.

c. ( X ) em cada Casa do Congresso Nacional, em dois 
turnos, por três quintos dos votos dos respec-
tivos membros.

d. ( ) em cada Casa do Congresso Nacional, em dois 
turnos, por dois terços dos votos dos respecti-
vos membros.

e. ( ) em cada Casa do Congresso Nacional, em dois 
turnos, por três quartos dos votos dos respec-
tivos membros.

28. Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Constituição Federal de 1988.

a. ( ) O Município será fiscalizado pela Câmara 
Municipal e pela Assembleia Legislativa.

b. ( X ) É vedada a criação de Tribunais, Conselhos ou 
órgãos de Contas Municipais.

c. ( ) Em Municípios com mais de duzentos mil 
habitantes poderá ser criado Tribunal de 
Contas Municipal.

d. ( ) O Município deverá deixar, anualmente, 
por noventa dias, suas contas à disposição 
de qualquer contribuinte para exame e 
apreciação.

e. ( ) O Município com mais de duzentos mil 
habitantes terá segundo turno na eleição de 
Prefeito.

29. Assinale a alternativa correta de acordo com a 
Constituição Federal de 1988.

O Município será regido por:

a. ( ) Lei orgânica, aprovada por dois terços dos 
membros da Câmara Municipal.

b. ( ) Lei complementar, votada em dois turnos, e 
aprovada por maioria absoluta do Legislativo 
municipal.

c. ( X ) Lei orgânica, votada em dois turnos, com o 
interstício mínimo de dez dias, e aprovada 
por dois terços dos membros da Câmara 
Municipal.

d. ( ) Constituição Municipal, votada em dois tur-
nos, e aprovada por dois terços dos membros 
da Câmara Municipal.

e. ( ) Constituição Municipal, que deverá ser votada 
em dois turnos e aprovada por três quintos 
dos membros da Câmara Municipal.
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33. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Estatuto do Idoso.

a. ( ) É dever exclusivo dos familiares prevenir as 
ameaças ou violação aos direitos do idoso.

b. ( ) A proteção ao idoso deve ser restrita à preser-
vação de sua saúde física e mental.

c. ( ) Somente as pessoas físicas poderão ser res-
ponsabilizadas pela inobservância das normas 
de prevenção e proteção ao idoso.

d. ( ) O Estatuto do Idoso, por ser norma especial 
em razão da matéria, impede a aplicação de 
qualquer outra legislação.

e. ( X ) Todo cidadão tem o dever de comunicar à 
autoridade competente qualquer forma de 
violação a esta Lei que tenha testemunhado 
ou de que tenha conhecimento.

34. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito do Consumidor.

a. ( ) Toda pessoa física ou jurídica é considerada 
consumidora.

b. ( ) Pessoas jurídicas estrangeiras estão excluídas 
do conceito de fornecedor.

c. ( ) As atividades de caráter trabalhista poderão 
ser objeto de relação de consumo.

d. ( X ) A aquisição de produto ou serviço como des-
tinatário final é que caracteriza o consumidor.

e. ( ) A legislação de consumo visa a ampla prote-
ção, não estabelecendo critérios para o seu 
alcance.

35. De acordo com o Direito do Consumidor, não é 
direito básico do consumidor:

a. ( ) a adequada e eficaz prestação dos serviços 
públicos em geral.

b. ( X ) a dilação dos prazos quando do acesso aos 
órgãos judiciários e administrativos.

c. ( ) a efetiva prevenção e reparação de danos 
patrimoniais e morais, individuais, coletivos e 
difusos.

d. ( ) a facilitação da defesa de seus direitos, inclu-
sive com a inversão do ônus da prova.

e. ( ) a modificação das cláusulas contratuais que 
estabeleçam prestações desproporcionais.

30. Assinale a alternativa incorreta de acordo com a 
Constituição Federal de 1988.

a. ( X ) Os direitos e garantias individuais têm aplica-
ção mediata.

b. ( ) Na desapropriação por utilidade pública, a 
indenização deverá ser justa, prévia e em 
dinheiro.

c. ( ) A prática do racismo constitui crime inafiançá-
vel e imprescritível.

d. ( ) O partido político com representação no 
Congresso Nacional poderá impetrar man-
dado de segurança coletivo.

e. ( ) A prisão ilegal será imediatamente relaxada 
pela autoridade judiciária.

31. Assinale a alternativa correta.

a. ( ) Qualquer pessoa é parte legítima para propor 
ação popular.

b. ( X ) A manifestação do pensamento é livre; con-
tudo, é vedado o anonimato.

c. ( ) Em decorrência do direito real de proprie-
dade, o Poder Público em nenhuma hipótese 
poderá coibir o proprietário a cedê-lo.

d. ( ) Apenas os brasileiros, natos ou naturalizados, 
são protegidos pelos direitos e garantias fun-
damentais contidos na Constituição Federal 
de 1988.

e. ( ) O trabalho externo do preso em regime 
fechado é equivalente à pena de trabalho 
forçado.

32. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Estatuto do Idoso.

O idoso tem assegurada a gratuidade dos transpor-
tes coletivos públicos urbanos e semiurbanos ao 
completar:

a. ( ) 55 anos.
b. ( ) 60 anos.
c. ( X ) 65 anos.
d. ( ) 70 anos.
e. ( ) 75 anos.
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39. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil brasileiro.

a. ( ) A obrigação de prestar alimentos extingue-se 
com a morte do devedor.

b. ( ) O novo casamento do cônjuge devedor extin-
gue a obrigação de alimentos constante da 
sentença de divórcio.

c. ( ) Para a manutenção dos filhos, os cônjuges 
separados judicialmente contribuirão na 
mesma proporção para as suas despesas.

d. ( X ) Podem os parentes, os cônjuges ou compa-
nheiros pedir uns aos outros os alimentos de 
que necessitem para viver de modo compatí-
vel com a sua condição social, inclusive para 
atender às necessidades de sua educação.

e. ( ) Os alimentos devem ser fixados na proporção 
das necessidades do reclamante, quando a 
situação de necessidade resultar de culpa de 
quem os pleiteia.

40. Assinale a alternativa incorreta de acordo com o 
Estatuto da Criança e do Adolescente.

a. ( ) A liberdade assistida será fixada pelo prazo 
mínimo de seis meses.

b. ( ) A família natural é aquela cujo vínculo é 
biológico.

c. ( X ) A adoção no ordenamento jurídico brasileiro 
é irrevogável, rompendo-se todos os vínculos 
com a família natural.

d. ( ) O Estatuto prevê expressamente que é dever 
de todos prevenir a ocorrência de ameaça 
ou violação dos direitos da criança e do 
adolescente.

e. ( ) O princípio da garantia prioritária assegura 
a ideia de que a criança e o adolescente têm 
prioridade de atendimento em todos os servi-
ços prestados pelo Estado.

36. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito do Consumidor.

Qual é o prazo que o consumidor tem para desistir da 
compra efetuada fora do estabelecimento comercial?

a. ( X ) 7 dias
b. ( ) 10 dias
c. ( ) 30 dias
d. ( ) 60 dias
e. ( ) 90 dias

37. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito do Consumidor.

a. ( ) As circunstâncias de fato que ligam determi-
nadas pessoas caracterizam os direitos difusos.

b. ( ) Direitos difusos e coletivos são aqueles que 
tutelam as relações de consumo em massa.

c. ( X ) Entende-se por direitos individuais homogê-
neos aqueles decorrentes de origem comum.

d. ( ) O sistema de proteção ao consumidor não 
tutela direitos individuais homogêneos.

e. ( ) Direitos difusos são aqueles de natureza indi-
visível de que seja titular grupo, categoria ou 
classe de pessoas ligadas entre si ou com a 
parte contrária por uma relação jurídica base.

38. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Código Civil brasileiro.

a. ( ) Poderá ser anulado o pacto antenupcial se 
não for feito por escritura pública.

b. ( ) As convenções antenupciais começam a vigo-
rar desde a data do casamento.

c. ( ) É obrigatório o regime da separação de bens 
no casamento da pessoa maior de 60 anos.

d. ( ) É admissível alteração do regime de bens, 
mediante pedido motivado de ambos os côn-
juges ao Oficial de Registro Civil, apurada a 
procedência das razões invocadas e ressalva-
dos os direitos de terceiros.

e. ( X ) Compete aos pais, quanto à pessoa dos filhos 
menores, exigir que lhes prestem obediência, 
respeito e os serviços próprios de sua idade e 
condição.



Página 12

Concurso Público • Edital 001/2012

44. De acordo com o Direito Penal, não comete crime 
aquele que age:

a. ( ) por culpa.
b. ( ) em embriaguez fortuita.
c. ( X ) no exercício regular do direito.
d. ( ) em embriaguez completa.
e. ( ) sob violenta emoção.

45. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito Penal.

a. ( ) A lei penal é irretroativa.
b. ( X ) Na contagem de prazo no Direito Penal com-

puta-se o dia de início e exclui-se o dia final.
c. ( ) Não se admite a ultra-atividade da lei no 

direito penal.
d. ( ) O dia de início é excluído no Direito Penal, 

devendo-se na contagem do prazo ser consi-
derado o dia final.

e. ( ) As frações de dias, e, na pena de multa, as 
frações de pecúnia, deverão sempre ser consi-
deradas para fins de execução da pena.

46. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito Penal.

a. ( ) Nenhuma pena pode exceder a trinta anos.
b. ( ) A pena privativa de liberdade não pode ser 

fixada em tempo superior a trinta anos.
c. ( ) A pena de dias-multa não poderá ser superior 

a trinta anos.
d. ( X ) O tempo de cumprimento das penas priva-

tivas de liberdade não pode ser superior a 
trinta anos.

e. ( ) O limite de trinta anos para o cumprimento da 
pena é considerado de forma individual para 
cada crime cometido.

41. Assinale a alternativa correta em relação à 
Declaração Universal dos Direitos Humanos.

a. ( X ) A Declaração afirma que toda pessoa tem 
direito a repouso e lazer.

b. ( ) O texto da Declaração garante o sigilo de cor-
respondência, porém assegura a sua violação 
para casos em que a segurança exigir.

c. ( ) A Declaração contempla que instrução será 
gratuita apenas para o nível fundamental.

d. ( ) A unicidade de base sindical é tratada na 
Declaração.

e. ( ) Assegura o direito ao apátrida de escolher a 
nacionalidade cujos laços forem maiores.

42. Assinale a alternativa incorreta em relação à 
Declaração Universal dos Direitos Humanos.

a. ( ) Os direitos nela contidos são inalienáveis.
b. ( ) Os preceitos descritos serão desenvolvidos 

em cooperação com as Nações Unidas.
c. ( ) A liberdade e a justiça são fundamentos 

expressos da Declaração.
d. ( X ) A proteção pelo Estado de Direito é princípio 

implícito.
e. ( ) A Declaração busca expressamente o desen-

volvimento de relações amistosas entre as 
nações.

43. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito Penal.

a. ( ) Diz-se tentado o crime, quando nele se reúnem 
todos os elementos de sua definição legal.

b. ( ) O crime é tentado quando o agente causa o 
resultado por imprudência.

c. ( ) O crime é consumado quando o agente assu-
miu o risco de produzi-lo

d. ( ) O crime é culposo quando o agente assumiu 
o risco de produzi-lo.

e. ( X ) O crime é culposo, quando o agente deu 
causa ao resultado por imprudência, negli-
gência ou imperícia.
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50. Assinale a alternativa incorreta de acordo com o 
Direito Civil brasileiro.

a. ( X ) Na linha reta, considera-se o parentesco até o 
quarto grau.

b. ( ) São parentes em linha reta os pais, filhos, avós 
e netos.

c. ( ) O parentesco pode ser natural ou civil.
d. ( ) Com a dissolução do casamento ou da união 

estável, não se extingue o grau de parentesco 
por afinidade na linha reta.

e. ( ) Vínculo de parentesco por afinidade é aquele 
em que cada cônjuge ou companheiro é 
aliado aos parentes do outro.

47. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito Penal.

Entende-se por concurso material quando o agente:

a. ( X ) mediante mais de uma ação ou omissão, pra-
tica dois ou mais crimes, idênticos ou não.

b. ( ) mediante duas ou mais ações ou omissões, 
pratica o mesmo crime reiteradamente.

c. ( ) mediante uma ação ou omissão, pratica dois 
ou mais crimes, idênticos ou não.

d. ( ) mediante mais de uma ação ou omissão, prá-
tica apenas um crime.

e. ( ) mediante uma ação, pratica dois crimes, 
idênticos.

48. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito Civil.

É pessoa de direito público interno:

a. ( ) Fundação.
b. ( X ) Autarquia.
c. ( ) Partido político.
d. ( ) Estado Estrangeiro.
e. ( ) Associação de classe com representação 

nacional.

49. Assinale a alternativa correta de acordo com o 
Direito Civil brasileiro.

a. ( ) O domicílio do Município é a Câmara Municipal.
b. ( ) O domicílio do servidor público é a sua cidade 

de lotação.
c. ( ) O domicílio do preso é o local onde vive o seu 

cônjuge ou a sua família.
d. ( ) O domicílio do incapaz é o local do cartório 

civil em que foi averbada a sua incapacidade.
e. ( X ) A pessoa jurídica tem por domicílio a sede ou 

a filial, para os atos nele praticados.
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